

地区版

北京 | 上海 | 天津 | 更多

福音时报
FUYINSHIBAO.CN



首页 教会 事工 神学 社会 文化 家庭 商业 环球 专栏 专题 视频 图片

路径: 首页 > 教会 > 正文

“新时代中国神学的反思”学术研讨会于香港举行

搜搜.....

金陵协和神学院外事组 | 来源: 金陵协和神学院网站 | 2018年11月01日 14:45 |

我要分享



中国神学的反思

2018年10月26-27日, 金陵协和神学院常务副院长陈逸鲁牧师以及陈永涛牧师和文革牧师在香港参加了“新时代中国神学的反思”学术研讨会。此次会议由香港信义宗神学院与文化更新研究中心(香港)共同主办, 两天四场的研讨分别在信义宗神学院和香港信义大楼会议室举行。参加此次会议的有作为学界代表的北京大学张志刚教授和来自芬兰的黄保罗教授, 来自内地教界的代表除金陵神学院的三位之外, 还有来自福建神学院的岳清华博士和北京燕京神学院的陈跃鑫博士。

香港方面除了信义宗神学院和文化更新研究中心的老师、同学之外, 还有来自香港浸信会神学院的邓绍光教授和中国神学研究院的洪亮博士。

26日上午, 文化更新研究中心院长梁燕城博士在信义宗礼堂做学术演讲, 他从跨文化的角度来谈“信心与虚静心”, 参加者包括与会人员和信义宗神学院的师生们。下午3时, 研讨会举行了开幕式, 由信义宗神学院周兆真院长主持, 嘉宾容永祺先生致辞。容先生是全国政协委员, 是全国政协经济委员会副主任, 也是香港太平绅士, 他在发言中指出香港和内地的处境不同, 因此两地的教会更应该加强交流, 相互学习, 相互支持。开幕式后, 第一场研讨开始, 信义宗神学院教务长罗永光博士主持, 文革、张志刚和岳清华相继发表论文——文革博士主要从基督教与民族复兴方面来谈丹麦神学家格伦维给基督教中国化带来的启发; 张志刚教授主要从全球化的挑战、世界宗教的发展规律以及中国文化传统三个方面来谈中国化的必要性; 岳清华博士以福建教会为例, 从实践的角度来谈基督教中国化。第一场结束后, 信义宗神学院设晚宴招待参会人员。

27日在信义宗大楼又举办了另外三场研讨。在第二场研讨中, 中国神学研究院的洪亮博士从学术神学的角度来谈中国系统神学的学科意识; 梁燕城博士阐述了他所构建的境界神学; 黄保罗博士从路德神学的角度谈到了魂体神学。在第三场研讨中, 浸信会神学院的邓绍光博士介绍了莫尔特曼的生态神学与中国古代文化中的自然观; 信义宗的曾浩贤博士从中国内地的处境来谈社关服事的重要性。第四场的研讨集中在中国内地处境的中国化神学, 特别是金陵协和神学院的神学传统。燕京的陈跃鑫博士从“开放的共同体”来谈基督教中国化, 陈永涛博士从丁主教、汪维藩教授的神学来谈“金陵学风,” 陈逸鲁博士从陈泽民教授的作品来谈基督教的中国化, 突出中国教会神学发展与处境之间的重要联系。

每篇论文发表后, 与会的代表和参会人员都会进行一些提问和评论。大家围绕神学、教会和社会展开了一系列的探讨, 对比内地和香港的神学与教会发展, 气氛活跃热烈。此次研讨会加强了两地教会和神学院之间的相互理解, 加深了彼此之间的友谊。

[原文链接。](#)

相关新闻



金陵协和神学院举行2018届毕业崇拜暨毕业典礼

6月24日上午9时, 2018年金陵协和神学院毕业崇拜暨毕业典礼在学院礼堂隆重举行。礼堂外烈日炎炎, 骄阳似火, 但前来参加典礼的师生、家长、弟兄姊妹和嘉宾们依然精神饱满, 并且准时到达了典礼现场。

金陵协和神学院神学博士课程教学步入新阶段

金陵协和神学院舞蹈社团参加“一带一路”2018南京国际篮球3X3挑战赛啦啦操比赛并获佳绩

编辑推荐



神学小札——“因信称义”的翻译和诠释问题



江苏基督教第五届“基督教中国化”神学研讨会谈“神学教育与教会



圣诞节在中国——以跨文化视角析之



美国保守福音派神学小批判——以《宣教圣经神学》为参照

版权声明

凡本网来源标注是“福音时报”的文章版权归福音时报所有。未经福音时报授权, 任何印刷性书籍刊物、公共网站、电子刊物不得转载或引用本网图文。欢迎个体读者转载或分享于您个人的博客、微博、微信及其他社交媒体, 但请务必清楚标明出处、作者与链接地址(URL)。其他公共微博、微信公众号等公共平台如需转载引用, 请通过电子邮件(fuyinshibao2006@gmail.com)、电话(010-56010819)或微博(<http://weibo.com/cngospeltimes>), 微信(cngospeltimes)联络我们, 得到授权方可转载或做其他使用。(更多版权声明)”